

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Domingo 11 de Diciembre de 1.927.

Número 22.311

MEJORAS PLAUSIBLES

Mañana lunes se reunirá la Diputación provincial, con objeto de aprobar los presupuestos del año venidero. Es esta ocasión propicia para que se tomen dos acuerdos muy interesantes y que serían dignos de aplauso; pues uno de ellos, especialmente, reportaría grandes beneficios a nuestra capital. Sabido es que, una de las partidas que vienen a engrosar las arcas de dicha Corporación, son los ingresos que por cédulas personales y otros conceptos salen de los bolsillos de los vecinos de Almería, y justo será, pues, que se coopere a todo lo que signifique engrandecimiento de nuestra capital.

Hace pocos días lo indicamos en estas columnas: es el estudio y ejecución de un camino vecinal que, partiendo de las Almadrillas recorra nuestra costa y una a Almería con Cabo de Gata. Ello constituiría un lindo paseo por este pedazo de llanura costera. Nuestra ciudad, apesar de ser marítima, no lo es porque vive apartada por completo de su principal belleza, que es el mar. Por la parte de Poniente tenemos una carretera lindísima, cuya belleza no sabemos apreciar; más, por Levante, falta necesariamente otro bello camino que además de dar esa comunicación serviría para que nos acercáramos a esa playa admirable que, contrastando con la montuosa de Poniente, nos diera esa aproximación al mar y a sus orillas dilatadas y francas. No ofrece este camino grandes dificultades como lo ofreció el camino hacia Málaga. Se trata de una llanura inmensa, sin masas roqueñas, donde no existen obras de fábrica de importancia. Este camino, al llegar al río, podía internarse un poco para aprovechar el puente recién construido a Níjar, evitando así el costoso importe de otro puente y pasado aquél volver a tomar las cercanías de la playa hasta llegar al mismo Cabo de Gata. Sería este camino ideal por cruzar ese paisaje delicioso. Y no creemos que el capítulo de expropiaciones sería muy costoso, pues los propietarios seguramente tendrían presente cuanto habían de ganar sus fincas con este hermoso camino, que cuanto más cerca del mar se

construyera más lindo sería. ¡Conque ánimo, señores diputados, y a tomar con gran entusiasmo esta idea para procurar hacer ese beneficio a nuestra capital!

Como decimos, el camino podría construirse en muchos parajes, casi en la misma zona marítima. El ferrocarril que une a Valencia con Barcelona tiene trayectos tan pintorescos, que muchas veces, cuando el mar surge y enéspas sus olas espumosas, llegan éstas hasta la misma vía. No se puede dar nada más lindo y que lleve la admiración a los viajeros. Aquí, desgraciadamente, si se nos ocurre hacer un camino o una carretera, vamos huyendo siempre del mar, que es precisamente el mas bello espectáculo conque contamos.

La otra mejora que le apuntamos a los señores diputados, es una cosa necesaria, casi podíamos decir humanitaria. Almería cuenta con un Manicomio, gracias a los esfuerzos realizados por la benemérita y heroica superiora Sor Policarpa. En dicho establecimiento se albergan esos infelices seres que pierden la razón, y que por ello son dignos de gran compasión. Allí son atendidos, pero le falta lo principal: la asistencia de un médico alienista que estudiara la enfermedad de los dementes. Cuando estos sufren enfermedades comunes son asistidos por un médico, más para curarlos de la enfermedad que los llevó a este asilo de misericordia y caridad, no existe quien se dedique a estudiar diariamente a dichos enfermos, viendo el modo y forma de penetrar la luz en sus atrofiados cerebros. Estamos seguros que si existiera ese médico, algunos seres mejorarían y no faltarían curaciones. Está, pues, este servicio incompleto, y como decimos, sería una obra de gran humanidad, de intensa misericordia, la creación de una plaza para que tan benéfico establecimiento se montara a la altura que merece. Veremos si esta gran verdad se abre paso.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

11 de Diciembre de 1.882

Se constituyó el comité del par-

tido de izquierda dinástica, eligiendo presidente a don Ramón Matienzo Capilla.

—Falleció la señora doña Josefa Lledó, tía del culto catedrático don José España Lledó.

—Entre varios guardias municipales diurnos y nocturnos, se promovió en la calle de San Juan una riña de la que resultó herido uno de los últimos.

—De una casa comercial de la calle de Granada, se llevaron du-

rante la noche anterior 500 pesetas en plata y 100 en calderilla, un paquete de azafrán y una cartera conteniendo varios documentos.

—Por la compañía de don Manuel Méndez se puso en escena en el teatro Apolo, la comedia en tres actos «La Vaquera de la Finojosa», y por la Sociedad lírico-dramática en el teatro Principal las zarzuelas «El tío Canillitas» y «El Lucero del Alba».

Granos sueltos

Niñería

Cuidar de los niños es hacer patria. Con más, que la labor de proteger a los niños, es coadyuvar al engrandecimiento de la economía nacional. En síntesis, volcar oro, a cangilones, en el arca del hogar común del Estado.

Alcanza ya la categoría de aforismo, en los modernos ideales de renovación social, el hasta ahora titulado tópico, y por tal desdenado, de que el niño de hoy es el hombre del mañana. Así, en efecto, interesarse por los niños de hoy, compete a todos en proporción de su valimiento, de sus funciones, de su capacidad económica, de su actuación pública.

No precisa, ciertamente, haber visitado el jardín de Pestalozzi, en que cada flor es un poema de la vida. Ni el tener visión completa de las cosechas de energía y virtud ciudadanas del no bastante bien recordado Doctor Tola Latour. Basta, creemos, ser padre para sentir, por sobre todos, los dolores de los niños.

Los niños, por desgracia, son participantes de los errores de la sociedad. A empujones de la trama de nuestra organización, son, de hecho, no bien nacen, ciudadanos conscientes prestos a aceptar toda suerte de responsabilidades. Pero en el cuadro de las clasificaciones, los niños ricos ostentan la mayor patente de liberación. A los ricos siguen los de la clase media. Y rematan los de la clase obrera—los pobres—con un verdadero monumento de miserias, lacerias, dolores, tribulaciones, eternos compañeros del hambre y el abandono.

A la elocuencia, siempre reconocida, de la estadística, puede rendirse la aceptación de estos pesimismo. O por preferencia ecuanime, siguiendo a d'Ors, remitirnos más allá de la Estadística y mas acá del Reportaje. Y el promedio de la investigación nos advier e, que la mortalidad infan-

til es de un ocho por ciento en los niños ricos, de un diez y ocho en los de la clase media y de un ochenta en los pobres.

Fuera pueril recordar las causas de tales efectos. El hambre, el frío, la ausencia de higiene, la depresión moral del dolor «mascado»—que no paladeado—determinan la victoria de la muerte, sobre la vida que empieza. En todas las ciudades—más cuanto mas grandes—miles de niños se acuestan diariamente sin comer. Si es que podemos titular de acostarse, a dejar caer el cuerpo sobre un camastro, en brutal promiscuidad de sexos y edades, con todos los miembros de la familia. Niños enfermos, niños decrepitos, niños «viejos», caen inmolados por el hacha anónima del hambre sobre la necrópolis del olvido. Y fenecer la Vida, sin siquiera una instigación estética que, como en Grecia propugna un culto. Nuestros niños mueren y mueren vulgarmente.

De tal suerte, la protección a los niños es obra ilimitada de caridad. Lo parco y lo espléndido hallan acomodo en la divina gratitud de los niños. Y es en los niños, sobre todo, en quienes la divina piadosa, fructifica con la virtud multiplicadora de la tierra. Por cada grano de merced que la nación dá a los niños, estos devuelven una espiga de beneficios nacionales.

Así, en este orden, los municipios pueden siempre hacer bien por los niños. Un concejal idóneo, prendido en la iniciativa, dará cima a muchas mejoras. Entre ellas una cuya práctica va extendiéndose ya por ciudades y pueblos. Consiste en convertir en estancias diurnas las plazas públicas. Una plaza de barrio no céntrico—barrio populoso y pobre, claro es—se acota con alambre de espino. Se decora con arreglo a las disponibilidades del presupuesto que al proyecto se dedique, sin olvidar que una fuente con peces, pa-

tos, cisnes, son seducciones para los niños. También, verbigracia, un palomar, que se instala en alto, a un extremo de la plaza. Igualmente un cuarto de baño con piscina y duchas. Asimismo un gimnasio infantil. A otro lado un aula al aire libre, formada por bancos ad hoc y protegida por un sombrero artístico. La cual sirve también de comedor. Una maestra de la categoría pedagógica que consienta el presupuesto. Y un pabellón para el conserje-jardinero. Con más, por último, profusión de cartelitos: alusivos unos a la consideración y respeto que los niños merecen; otros de apelación a los principios cristianos, demandando la colaboración económica de todos. Es de rigurosa necesidad limitar la concurrencia de los asistentes para que solo acudan niños hasta de siete años, y de ir acompañados, exclusivamente por mujeres.

Si, además, se dá de comer a los, aunque solo sea a los mas pobres, se cierran con broches de oro estas huchas ideales del más puro patriotismo. Y la contemplación de los niños, en cualquier momento del día, resarce cumplidamente todo sacrificio.

Parlería

Acercándonos a los niños nos acercamos a Jesucristo.

Si se protege a los árboles y se conceden derechos a los animales, lo menos que se debe hacer con los niños es ampararlos y fortalecerlos.

Si a los hombres debemos amarlos como a hermanos, a los niños debemos amarlos como a hijos.

Humazo

Ante el escaparate de una vidriería, lo primero que pensamos es: ¡qué gusto que me dejaran romperlo todo!

Puestos a hipótesis, establezcamos que, el precursor del automóvil es ese artefacto del afilador callejero.

Las fruterías son hoy retratos de conjunto de la pollería de la «high life»: hay «peras», «plátanos», «guayabas», «chirimoyas», «mandarinas» Y el «chanchullo» del frutero.

Si el mundo ha logrado tantas conquistas con el caballo de fuerza, ¡qué no conseguirá cuando se descubra el elefante de fuerza!

ESTEBAN FONT

Trinitaria.

Yo vi su pálido rostro descansando en la almohada y luchar en la agonía contra su cuerpo su alma.

Yo recogí aquel suspiro con sus últimas miradas y aprendí cómo regresan los ángeles a su patria.

Y en vez de rogar por ella, si murmuro una plegaria, le rezo a la pobre niña como se reza a una santa.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

FAMA

El Pequeño Whippet

El mayor éxito de la producción americana en coche pequeño

Si desea adquirir un automóvil verdaderamente práctico, no deje de conocer las cualidades de este cochecito, EL MAS PEQUEÑO que se construye en América, y que por su POCO COSTE, CONSUMO, SOSTENIMIENTO Y TRIBUTACIÓN está mereciendo todas las preferencias del público.

Fuerte, admirablemente construido y además muy elegante y confortable, con amplia cabida para 5 pasajeros.

Cuatro y Seis cilindros en todos los estilos de carrocerías.



ADRIAN VIUDES

Garage Willys-Overland - MURCIA

Whippet

EL COCHE AMERICANO MAS ECONOMICO

DISPOSICIONES

La economía nacional

Por Real orden de la Presidencia se dispone que las empresas productoras, consumidoras, ferroviarias y las que ejerzan comercio de carbones de cualquier clase, están obligadas a remitir al Consejo Nacional de Combustibles, o a sus delegaciones, los datos relacionados con la producción, consumo y distribución de combustibles que dicho organismo reclame, y que las empresas dedicadas al comercio de carbones, envíen, diligenciado, a las delegaciones del Consejo, o a la secretaría del mismo, antes del

día 10 de cada mes, por duplicado, relación jurada del movimiento de carbón, y las empresas consumidoras y productoras, declaraciones del consumo y producción.

Por el mismo departamento ministerial se preceptúa que por los Gobernadores civiles que aún no lo hayan verificado se proceda al inmediato cumplimiento de la circular que en primeros de Agosto les fué dirigida por el Comité regulador de la producción industrial, recabando, por cuantos medios estén a su alcance, los datos necesarios para la distribución de los interrogatorios formados para el censo industrial.

Y, por último, que la fecha desde la cual será obligatoria para todos los industriales, a los efec-

tos de la ley de 14 de Febrero de 1907, la presentación de los certificados de producto nacional, será la de 4 de Febrero de 1928.

ROSSIA
Compañía danesa de Seguros y Reaseguros.

Garantías totales: 28.807.516'01 pesetas.

Delegación General: Puerta del Sol, 14. — MADRID.

Solicita para el cargo de Subdirector de los Ramos de Incendios, Accidentes Individuales y Responsabilidad civil, persona competente y activa.

Número de doce páginas

PÁGINA AGRÍCOLA

LA ALIMENTACIÓN RACIONAL DEL CERDO

(CONTINUACIÓN)

Una ración así no provee las necesarias sustancias minerales para el desarrollo de la marrana y el de las crías que lleva en el vientre, razón por la cual en dichas cerdas la parición con frecuencia se produce con gran dificultad, cuando es que no se mueren antes de dar nacimientos a los cochinitos. Otras, en tales condiciones, eran presa de una profunda y afebrada inquietud, comiéndose los gorrinos algunas de ellas. La mayor parte de estas anomalías puede atribuirse directamente a la insuficiencia de minerales en la ración. El esqueleto de dichas marranas jóvenes todavía no estaba completamente desarrollado, y al transmitir a las crías que en el vientre llevaban las materias que contribuyen a la formación del esqueleto, tenían ellas que privarse de las tales materias, a causa de lo cual se debilitaban y los cochinitos con frecuencia nacían débiles y raquíticos.

Por regla general, el grano de cereales y sus derivados contienen muy poco calcio o cal; pero si mucho fósforo. Las plantas leguminosas, como la alfalfa y el trébol, son ricas en calcio. Los productos hidrocarbonados, o sean los elementos generadores de energía, suelen contener poca sustancia mineral, al paso que los alimentos promotores del desarrollo tales como las proteínas, son ricos en minerales. La leche, «tanhage», torta de semillas de plantas oleaginosas y otros productos análogos, contienen mucha sustancia mineral, al paso que el maíz, el trigo, etc., contienen muy poco de dicho elemento. Esto explica la razón de que los animales jóvenes alimentados con maíz, trigo, etc., dejen de crecer y desarrollarse en debida forma, y que ocurra lo contrario cuando aquéllos ingieren pastos leguminosos y otros alimentos ricos en proteína tales como leche, etc.

Los productos agrícolas provenientes de terrenos que han estado bajo cultivo durante mucho tiempo, suelen ser deficientes en cal y fósforo y algunas veces, también en otros elementos. Los animales que en los tales terrenos viven hallanse muy expuestos a ciertas enfermedades—raquitismo, aborto, tuberculosis, acidosis, esterilidad, etc., enfermedades que provienen, casi siempre, de la insuficiencia de elementos minerales. Aun cuando el calcio y el fósforo son los minerales de que los alimentos más suelen carecer, existen otros igualmente importantes, que también pueden hallarse ausentes; saber; el azufre, el potasio, el

magnesio y el hierro. Regiones hay en donde nace un gran número de animales con paperas (parotiditis), malestar que puede subsanarse mediante el empleo de una pequesísima cantidad de yodo en la ración. Todos sabemos que el sodio y el cloro son esenciales para el organismo animal, lo que explica la necesidad de proporcionar a los animales de una granja sal común en abundancia. Esto último constituye otra prueba concluyente de la necesidad de que los cerdos ingieran suficiente sustancia mineral en la ración.

El profesor John M. Eward, de la Estación Experimental Agraria de Iowa, Estados Unidos, ha comprobado experimentalmente que la inclusión de sustancias minerales en el régimen alimenticio de las cerdas de cría, hace que los cochinitos, al nacer, sean más grandes y vigorosos, y que después se desarrollen con mayor rapidez y se conserven en mejor estado. Las experiencias del profesor Eward demuestran terminantemente la necesidad de proporcionar a las marranas suficientes sustancias minerales desde el preciso momento en que han concebido; los cochinitos también habrán de tener acceso a dichas sustancias tan pronto como comienzan a alimentarse por sí solos en el comedero automático. Los animales que viven a régimen seco y no tienen acceso a un buen campo de pastoreo, tienen mucha más necesidad de las referidas sustancias que aquellos otros que se alimentan parcialmente con pastos verdes. Pero aun los que tienen acceso a un buen prado de alfalfa o de otras plantas leguminosas y se les suplementa, además, con «tanhage» (elemento rico en proteína) la ración de grano, no existe la menor duda de que la adición de elementos minerales por fuerza tiene que producir benéficos efectos.

(SE CONTINUARÁ)

La poda de la vid

Epoca de podar

La poda ha de hacerse cada año en la viña, por ser operación conveniente al mantenimiento de la cepa en esas condiciones de desarrollo y de producción que hemos dicho, evitando se «vaya la plata en maderas», y asimismo esa vegetación de fructificación anormal y desordenada, a lo cual tiende por naturaleza; y puede podarse desde el momento en que haya en la cepa el «agostamiento perfecto de sus sarmientos». Como que esto se verifica en los climas cálidos tan pronto ganó su sazón el fruto, se deduce que a la vendimia puede seguir ahí sin inconveniente alguno la poda, y así lo hacen muchos. Lo mejor es empe-

zar a podar cuando la defoliación (caída natural de la hoja) se ha verificado, esto es, «inmediato a esa caída natural de la hoja» (en la quincena siguiente), porque así es como aprovecharemos mejor para la buena constitución de la cepa el movimiento de «reabsorción de las reservas hidrocarbonadas (hidratos de carbono) que del exterior al interior se produce en esa época por la emigración descendente de aquellas, desde los sarmientos hacia el cuerpo de la raíz, para reconcentrarse en este órgano.

Cuando alguna de las consideraciones que exponemos no aconsejen otro tiempo y pueda hacerse la poda de ese modo, es como mejor irá para la cepa. Pero las necesidades del trabajo requieren varios meses en cada lugar, y no es posible que la poda de todo su viñedo se termine en una quincena. Por esto, ateniéndose a esos casos establecidos de empezar las podas cuando el agostamiento de la madera se verifica, en el clima cálido se podará primero que en el frío; en el terreno alto primero que en el bajo; antes en las tierras permeables y secas que en las compactas; y primero también en las menos expuestas a la acción de las heladas que en las que pueden sufrir por esta causa. «Pero a partir siempre de la caída natural de las hojas en la cepa». Desde Diciembre a Febrero-Marzo, «desde que cae la hoja hasta que lloran las cepas», es el tiempo de poda que puede utilizar el agricultor para esta operación, que de este modo, y ajustándose a estos extremos que se apuntan, nos parece bien ejecutada. Son las podas «otoñales con hoja todavía en la cepa» (poda muy temprana) y las de primavera con brote a la vista (poda muy tardía) las que mejor aseguran una brotación retrasada en las yemas que han de quedar (tanto más retrasada cuanto más temprana sea la poda de otoño y más tardía la de primavera) que salva a la vida de la helada primaveral, y donde estas heladas suelen presentarse, conviene adoptar para la época. Pero téngase también en cuenta, que la poda en esas condiciones debilita la planta, por las «materias de reserva» de que se la priva con la poda otoñal en esa forma y por la pérdida de ellas que se origina al podar la viña ya en brote. Por lo tanto, para cepas débiles, y que además han de cargar en fruto, este modo de podarlas es para esos pies poco recomendable, y será lo mejor podarlas según el precepto antiguo. Ni muy temprano ni muy tarde (al principio de invierno) era para ellas este precepto, podando siempre las más vigorosas muy temprano (con hoja) o muy tarde (ya en brotación) si se quiere debilitarlas para la mejor fructificación.

La cepa en poda larga brota

primero que la cepa en poda corta; brota más tarde que la cepa vigorosa la empobrecida en materias de reserva; y toda cepa que se debilita, que decae en vegetación, debe podarse corta, en la segunda quincena de la «caída natural de la hoja», y abonarla bien. Es el mejor modo de fortificarla, y lo que aconsejamos para el caso.

Eucaliptos

Rostrata, véanse viveros. Granja Inmaculada, Almería.

La cosecha de uva

La cosecha de uva de este año es, indudablemente, una buena cosecha; pero nada más que eso. No tiene nada de extraordinaria, como el cosechón de la Mancha—que ése sí que es excepcional—hace suponer a los simplistas, que generalizan a todo el país lo que es únicamente una excepción regional.

Obsérvese que de los nueve años últimos, en tres se ha recogido una cosecha superior a la actual en cuatro millones de hectólitros; en tres, la cosecha fué sensiblemente igual a la de este año, y sólo en dos la cosecha fué inferior a la presente.

La producción media por hectárea en los últimos seis años ha sido superior a la actual en 1922, 1923, 1924 y 1925, en inferior en 1926.

Se trata, pues, de una buena cosecha; pero nada más. Lo que ocurre es que como la del año pasado fué tan mísera—a causa de la helada—ésta parece fenomenal, porque la supera en seis millones de hectólitros.

Lo que ha habido este año es una diferencia enorme de cosecha de unas provincias a otras.

Se ha cogido más cosecha que en 1926 en las provincias siguientes: Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Canarias, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalajara, Guipúzcoa, Jaén, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Navarra, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Soria, Toledo, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza.

Y menos cosecha en Baleares, Barcelona, Huelva, Huesca, Santander, Sevilla, Tarragona y Tírruel.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta, preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

UNA MOCION

En favor de Almería

La moción que el teniente alcalde don Tomás Zárate presentó al Ayuntamiento hace algunos días, relacionada con intereses de nuestra capital, ha sido impresa para que llegue a conocimiento de las Corporaciones, Sociedades, entidades y de muchos pueblos a quienes interesa lo que en dicho escrito se solicita.

Como ya tenemos dicho, en expresada moción se expone con toda claridad los perjuicios que se están causando a Almería y parte de su provincia con las tarifas ferroviarias tan altas de precio, establecidas por la Compañía del ferrocarril del Sur de España (hoy de los Andaluces).

La moción ha sido remitida por el Alcalde, cumpliendo éste con un acuerdo del Ayuntamiento, a las Corporaciones para que éstas lo estudien y si lo creen conveniente, se adhieran a la misma y eleven su súplica a los altos poderes públicos.

Dice un antiguo adagio que «muchos amenes llegan al Cielo»; a ver si en esta ocasión la moción del señor Zárate llega a ser justamente atendida.

DEL PUERTO

Ha aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Magurio», de Melilla, con gasolina.

Vapor idem «Bermeo», de Melilla, con 16 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Cabo Menor», de Cartagena, con 4 idem idem.

Laud «Desamparados», de Málaga, con cemento.

DE SALIDA

Vapor «Magurio», para Sevilla, con envases vacíos.

Vapor «Bermeo», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo Menor», para Melilla, con idem idem.

Fundación y organización de la Guardia civil

Termina la la guerra de la Independencia, los presidiarios, la gente maleante, acostumbrados a la vida nómada y al pillaje, constituyeron formidables partidas de bandoleros, que fueron teniendo capitanes tan famosos como el Guapo, Francisco Esteban, Diego Corrientes, Jaime el Barbudo, los Siete Niños de Ecija y José María el Tempranillo o el Rey de Sierra Morena.

A estas legiones del crimen era necesario oponerles un verdadero ejército dedicado exclusivamente a exterminarlas, porque la irre-

gular é intermitente persecución de las columnas volantes de tropa, no podía resultar eficaz.

Decidido el Gobierno a desbaratar la leyenda del bandolerismo, para bien de los españoles y del patrio decoro, creó la Guardia civil por Reales decretos de 22 de Marzo y 12 de Abril de 1844, siendo ministro de la Guerra el general Mazarredo, quien encargó de la organización de aquella al mariscal de campo don Francisco Javier Girón y Ezpeleta, duque de Ahumada y marqués de las Amarillas.

El Cuerpo había de constar de 14.333 hombres de ambas armas, pero bien pronto se tocaron las dificultades para reunir tan numeroso contingente, que por decreto de 13 de Mayo del mismo año quedó reducido a 5.769 individuos, con 14 jefes y 232 oficiales.

Hoy cuenta la Guardia civil con más de 18.140 hombres.

Necesitábase la férrea voluntad y la indomable energía del duque de Ahumada para «hacer Guardia civil», teniendo que tomar la materia prima en un pueblo minado por los gérmenes de la sedición, la holganza y la aventura.

El Inspector general, que tenía un detalladísimo estado del servicio ordinario de las parejas del Instituto, tomaba frecuentemente asiento en una diligencia con intención de ver si estaba en su puesto la pareja del Puerto de Pajaros o las de Despeñaperros. La ausencia de los guantes era objeto de un severo correctivo; una falta le costaba ir a Ceuta. Y los guardias se encontraban con el palo, sin saber por dónde les venía.

«El Guardia civil—decía—no debe llevar en la mano más que el fusil»; y en su afán de dignificar el uniforme, era inexorable contra toda contravención a sus preceptos.

Cuéntase que un día encontró en la calle a un guardia con un paquetito en la mano. Era un cargo de un oficial.

—¿Dónde vá usted con ese lio?

—le preguntó el general Ahumada, acercándose.

El guardia se quedó aterrado. —Mi general—contestó balbuciente—es un encargo del teniente Fulano, para que lo lleve a la calle del Baño.

—Vaya usted delante—dijo el duque—tomando el paquete de manos del guardia.

Y cuando llegaron al portal de la casa le entregó el encargo, diciéndole:

—Ya providenciaré; pero sepa usted de ahora para siempre, que el Guardia civil no puede llevar en la mano más que sus armas.

MAESE ZAPATA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absolución

La Sala de la Sección segunda ha declarado absuelto con todos los pronunciamientos favorables, y ordenando sea repuesto inmediatamente en el cargo al Secretario del Ayuntamiento del pueblo de Arboleas, don Regino Pérez Cintas, que fué acusado de los delitos de malversación, estafa e infidelidad en la custodia de documentos públicos, quedando demostrado en el acto del juicio la honorabilidad del prestigioso funcionario.

La defensa del señor Pérez Cintas estuvo encomendada al culto letrado y profesor de la Escuela Normal don Miguel Hernández Cerrá.

Por tenencia de armas

Por el tribunal de la Sección segunda ha sido fallada la causa número 27 de 1926 del juzgado de Huerca Overa, condenando al procesado Rufino Sanchez Guillén, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

Juicio suspendido

Por haber sido designado otro

letrado, ayer se suspendió en la Sala primera un juicio de causa del juzgado del rito de la Audiencia, por un delito de estafa.

Vista de incidente

En la Sala primera se celebró ayer el incidente de apelación de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de atentado contra la salud pública, quedando a resolución del tribunal.

Conclusos para sentencia

En la Sala segunda se celebraron ayer dos juicios de causas seguidas en los juzgados de Purchena y Gérgal, por los delitos de robo y allanamiento de morada, quedando conclusos para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 92, de 1927, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Francisco Rodríguez y dos más, sobre atentado.—Abogados, don Eduardo Rodríguez y don Domingo Lozano; procuradores, don Pedro Pérez Manrubia y don Andrés Roda.

Sección segunda.—Ninguno.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA. Real Bajo.

Se vende una fábrica

de hacer cortadillo de azúcar. Para informes don Salvador Espín, oficial de Prisiones.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL, ALMERIA.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

Maderas

Viuda de Angel Pastor

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la conocida y acreditada marca KAUKAS.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería direct a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital el capataz de minas don Miguel Ponce Garcia, padre del comerciante don Iluminado Ponce.

Anoche pasó a mejor vida, don Angel Galurt Arellano, hermano político de nuestro amigo el oficial de la fiscalia, de la Audiencia don Francisco Callejon.

En Granada ha dejado de existir el comerciante don Francisco Fernandez Jimenez, que era muy conocido en nuestra capital.

Y en Málaga, ha fallecido también el subinspector de Equitación militar don Rafael Mesa Domínguez y el catedrático de Instituto, jubilado, don Leoncio Borja de la Cruz.

Enviamos a las respectivas familias nuestro pésame mas sentido.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid y Barcelona, nuestro colaborador el presbitero don Manuel Garcia, maestro de capilla de esta santa iglesia Catedral.

Ha marchado a Granada, el comandante segundo jefe de la Guardia civil de esta provincia.

Para la ciudad de los Carmenes, de donde regresará mañana, ha marchado también el conocido médico y teniente Alcalde don Antonio Abellan Gomez.

Desde sus posesiones de Vera se ha trasladado a Madrid, el ex Diputado a Cortes y ex Director general de Agricultura, don Manuel Gimenes Ramirez.

Junta semestral de accionistas

La Junta general semestral de la Compañia naviera «Nippon Yusen Kaisha», tuvo lugar en Tokio el 20 de Noviembre último.

Presidió la reunión el señor T. Shirani y se acordó repartir un dividendo del 8 por 100.

El presidente, al someter la memoria a la Asamblea, manifestó que los beneficios netos por el pasado semestre, ascendían a tres millones de yens, que significaba un aumento de 250.000 yens sobre los beneficios del último semestre, apesar de las desfavorables circunstancias.

También expuso que tres vapores correos para la línea de San Francisco y dos para la línea de Shanghai, estaban en construcción y que tenían en proyecto dos vapores para la línea de Europa y otro para la del Pacífico.

Lamentó que siguieran en crisis los negocios navieros e insistió en la necesidad para hacer frente a las muchas dificultades que ofrecen hoy los negocios mencionados.

La flota consta de 136 vapores con 708.114 toneladas.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro conresponsal especial

Varias noticias

Madrid 10

La Lotería

Segun datos facilitados por la Dirección general del Tesoro, este año ha aumentado la venta de billetes de la jugada de la Loteria de Navidad comparada con la de los dos últimos.

En Barcelona y otras capitales, despues de venderse los billetes señalados a las mismas, han solicitado el envío de mas números.

En Madrid ha aumentado algo más la venta.

Publicación de la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy, entre otras cosas, se publica lo siguiente:

Concediendo la bonificación de 4,50 pesetas al quintal métrico en los derechos arancelarios al maíz que se importe hasta 200.000 toneladas.

Disponiendo que en lo sucesivo dependan del ministerio de Hacienda, los servicios relacionados con la importación del papel de periódicos y revistas.

El presupuesto de Marruecos

Ha quedado ultimado el presupuesto general de Marruecos faltando solo el trabajo de cifrar las distintas partidas.

Ha imperado el criterio de intensificar el protectorado civil mediante la construcción de obras públicas, impulso de la

agricultura y creación de escuelas.

Exámenes para el bachillerato.--Cuestionarios

Probablemente se celebrarán en Enero próximo exámenes de cursos preparatorios en las Universidades para el bachillerato por el antiguo plan.

También en breve comenzará a publicar la «Gaceta» los cuestionarios revisados para las asignaturas del bachillerato.

Pleno y Asamblea

Hoy se han reunido el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y la Asamblea de San Herenegildo despachando varios expedientes de recompensas.

Sobre el Ayuntamiento de Madrid

En el Consejo de ministros que se celebrará el martes próximo quedará aprobada la constitución del nuevo Ayuntamiento de Madrid.

En la reunión que anoche celebraron los señores Primo de Rivera, Martínez Anido, Gabilán y conde de Mirasol, quedaron designadas las personas de relieve que serán nombradas concejales. No se le otorgarán cargos para evitarles exceso de trabajo, pues el Gobierno al ofrecerles ese puesto, solo les pedirá que colaboren la labor fiscalizadora.

Un banquete en honor de Primo de Rivera

El lunes se celebrará el banquete organizado por los Di-

rectores generales de todos los departamentos ministeriales en honor del jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Además de este, asistirán a la comida todos los ministros.

Incendio del teatro Barbieri

Esta madrugada a las cinco y media, se advirtió que el teatro Barbieri, convertido actualmente en cabaret, estaba ardiendo.

Acudieron en seguida los bomberos, pero los auxilios fueron inútiles por que quedó destruido el coliseo totalmente durante el siniestro hasta las ocho de la mañana. Sólo ha quedado la fachada.

La familia del conserje, compuesta del matrimonio y tres hijos, se quedó aislada por haber destruido las llamas la escalera por donde tenían que descender. Un maestro albañil con grave riesgo, salvó a los cuatro.

Los artistas y dependientes perdieron sus ropas y a la artista Antinea se le quemaron el vestuario y decorado que estaban valorados en 30.000 duros.

El teatro estaba asegurado en un millón y medio.

Sobre el nuevo ministro en la Argentina

El Gobierno de la República Argentina no ha contestado aun a lo de la designación del nuevo Embajador de España en aquella nación.

El «placet» no se ha solicitado oficialmente, haciéndose la gestión de una manera oficiosa.

Establecimiento de Tejidos

«La Verdad»

PASEO DEL PRINCIRE, NÚMERO 27.—ALMERIA.

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Noviembre, ha correspondido al día 14, del pasado.

Venta de retales todos los sábados

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

BOLSA

Madrid, 10

Cotizaciones

Deuda 4% interior	70'30
Id. 5% amortizable	91'35
Idem 4% idem	87'00
Banco de España	580'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	204'00
Londres a la vista	29'44
París a la vista	23'80
Dolar	6'04

Desde Vera

De foot-ball

Con gran animación y nutrida entrada, ha tenido lugar la anunciada inauguración del hermoso campo de foot-ball que por las entusiastas y activas gestiones del «Club Deportivo de Vera» ha sido construido en esta ciudad.

A los acordes de la banda de música, el presbítero don Nicolás González Ferrer, revestido de capa, procedió a la bendición del campo, y seguidamente, doña María Sánchez, distinguida esposa del notario don Federico Rodríguez del Real, presidente del Club y portadora de la bonita bandera del mismo, lanzó el balón, inaugurando así el campo y el encuentro concertado entre los equipos selección del «Almería Sporting Club» y selección de los de Cuevas de Vera, Garrucha y Vera.

El poco tiempo de que disponemos nos veda el poder trazar una circunstancial reseña del juego, por lo que solo consignaremos que fué bastante refido, aunque el equipo almeriense—que venció por cinco contra dos—luchó con muy notorias ventajas, pues en el primer tiempo del encuentro la falta del goal-keeper de equipo local que tuvo que ser sustituido temporalmente por un jugador secundario y la situación del sol que reflejaba en la portería la dejó casi indefensa, a los adversarios que por tales medios pudieron apuntarse dos tantos y porque, además, el casi constante desamparo de los terrenos, los dejó descubiertos en muchas ocasiones, lo que dió gran margen a las citadas ventajas, como ocurrió al final del encuentro, pues hicieron un goal por estar la línea de defensa totalmente abandonada.

Casi en líneas generales, por la falta de unidad entre los jugadores del equipo «Cuevas de Vera, Garrucha, Vera», en el que se ha notado falta de armonía de acción y notorio desajuste, se ha limitado a la defensa (en el primer tiempo poco activa) y aunque en el segundo y, sobre todo, al final, desplegó más diligencia, sólo se redujo a activar aquellas, pues solo en contadas ocasiones pasó a atacar, pero con escaso éxito, pues la más ordenada actuación de los adversarios esterilizó a veces sus trabajos.

El equipo almeriense demostró destreza en el juego bajo, que es su fuerte; en el alto ocurre todo lo contrario, y nada realizó en él digno de mención.

En resumen: el acto ha resultado interesante y saliendo el público muy complacido.

El señor Rodríguez del Real muy acertado en su actuación de réferé.

Todos los deportistas forasteros han sido objeto de aplausos, obsequios y manifestaciones de simpatía y muy atendidos y obsequiados, correspondiendo a la estimación que merecen.

EL CORRESPONSAL.

Vera, 8 12-927.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infinidad de minucias médicas lo prescriben, como mucho son también los médicos que por sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desceusos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 19 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 18, en el Hotel España; en Guadix, el día 20 en la Fonda de los Naranjos, y en Granada, el día 21, en el Hotel Suizo, así donde mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho, en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 8:

Edicto dando cuenta de haberse solicitado por la S. A. Alsina y Graells, establecer un servicio de viajeros entre Casita Verde y Cuevas.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Bilbao, Cartagena, Vera, Valencia, Purchena, Granada y Tabernas.

—Idem de los Ayuntamientos de Cuevas, Uleila del Campo, Carboneras y Oria.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

“Gutiérrez”

El número 27 de esta revista publica: Planas en color, de Tovar y Bluff; artículos firmados por don Antonio Robles, Navarro Ruiz, González Herrero y Edgar Neville, y dibujos de López Rubio, Roberto, K-Hito, Tono y Garrán. Continúa sus acostumbradas secciones fijas de «Fotografía de la semana» y «Minutas» y su interesante concurso de cantares.

“La Novela Mundial”

Cristóbal de Castro, en «La Novela Mundial» de esta semana, narra una historia dolorosa, «Los hombres de hierro», y acierta plenamente.

“La Farsa”

«Lo que dicen dos casadas», la obra genial de E. Gutiérrez Gámero, ilustrada por Varela de Seijas, da a conocer «La Farsa» en su último volumen.

Una conferencia

«El Espíritu de San Francisco de Asís, en las Instituciones Militares», fué el tema de la interesante y amena conferencia leída por su autor, el ilustrado comandante de Intendencia don Enrique La-Gasca, el 22 del pasado Octubre, durante el ciclo organizado por el Ateneo de Melilla, para conmemorar el VII centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

Si la valía literaria del conferenciante no fuese notoria, bastaría la lectura de esta conferencia para reconocerle al señor La-Gasca dotes nada comunes en cuanto

a su bien fundamentada cultura, puesta de relieve en esta obra literaria.

Agradecemos el envío de una copia de ella, admirablemente impresa, y correspondemos a su cariñosa dedicatoria para con nuestro Director.

“El Teatro Moderno”

«Prensa Moderna», en su colección «El Teatro Moderno», publica con el número 118 la comedia de don Pedro Calderón de la Barca, titulada «El Astrólogo Fingido».

Pedidla a vuestro librero al precio de 0'50 ejemplar.

“Generación Consoente”

El número de Diciembre de esta excelente Revista cultural presenta un sumario interesantísimo, que no dudamos ha de merecer el aprecio de toda persona estudiosa: «¿Amor libre o atado?», por «Un médico rural»; «La responsabilidad de ser padre», por el doctor César Juarros; «El desahucio», por doña Regina Opisso de Llorens; «Eugónica y Euténica», por el Dr. Nicolás Amador; «Ideaciones. Producto del medio», por Sebastián Gomila; «Crítica», por Antonia Maymón; «Del ambiente y de la vida. Gacetilla», por Julio Barco; «La tertulia de un hombre libre. Redentores», por Dionysios; «Para una antología de temas pedagógicos. El valor educativo de las ciencias y su papel en una enseñanza moderna», por R. O. Frick; «Anisias», por León Tolstoi; «Amor libre», por «Delaville»; «Constancia», por Sapiña Beltrán; «Cuentos del natural. El crepúsculo», por Ramón Magre; «La Bestia Humana» (drama en tres actos), por Francisco Caro Crespo; «La Nochebuena», por Ramón de Campoamor, y «Bibliografía».

Su presentación es esmeradísima, y en su portada ostenta a tricornia un sugestivo y elocuente cuadro de R. Engelhar, del Museo de Viena. Precio, 50 céntimos. Pídase a corresponsales y kioscos, o a su Administración: Apartado 158, Valencia.

Esta Revista anuncia para el próximo primero de Enero un portentoso número Almanaque «como una hermosa ofrenda al ideal de cultura», que no dudamos constituirá un verdadero alarde editorial y una obra de gran valor científico-literario, a juzgar por las firmas que colaborarán en sus páginas.

RECOMENDAMOS

los chocolates de la TRAPA, en la seguridad de recomendar chocolate exquisito.

Juzgado Municipal

DIA 10

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Manuel Clemente Sánchez, Guillermo Reguera Ramírez y Dolores Martínez Cruz.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Luis López Capel.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Antonio Almuera Melgarejo con Candelaria Montoya González.

A las señoras

Interesa a ustedes conocer el muestrario que en el Hotel Central presenta el viajante de los Almacenes RUIZ DE VELASCO, de Madrid, casa especial en géneros blancos en sedas, hilo y algodones, ropa blanca fina confeccionada para equipos de novia, seldería y lanería, novedades de temporada, géneros de punto para señora, caballero y niño; chalecos y abrigos punto, colchas, mantas y otros varios artículos, todos ellos de absoluta y reconocida confianza y a precios sumamente reducidos.

RESTAURANT “VIENA”

ALMUERZO: 3'50 Ptas. CUBIERTO
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana
MARTES.—Cordero a la pastoril.
MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.
JUEVES.—Paella a la Valenciana.
VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.
SÁBADO.—Rasgut de ternera.
DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio

TELEFONO, 133.

El presente número ha sido visado por la censura.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Noticias

Madrid, 10

De ferrocarriles y carbones

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, llevará al Consejo del martes el expediente relativo a la adjudicación de la subasta del ferrocarril de Madrid a Burgos y otro relacionado con los carbones.

El temporal

Las noticias recibidas de varias provincias, dicen que continúa el temporal de nieve sintiéndose bastante frío, aunque no como en los pasados días.

Operación de ingertos

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, ha acudido a la Moncloa con objeto de presenciar la operación de ingertos del doctor Voronoff en el ganado lanar.

Una conferencia

El banquero bilbaino señor Echevarrieta, ha estado hoy en Palacio conferenciando largo rato con el Rey.

El duque de Tetuán

Repuesto del todo de la enfermedad que sufría, se ha encargado nuevamente de la cartera de Guerra el señor duque de Tetuán.

Una subasta

La subasta de las obras del tercer trozo del ferrocarril de El Ferrol a Gijón, ha sido adjudicada a don Antonio Cuevas, en la cantidad de pesetas 4.829.000.

Comisión cultural

Se ha reunido hoy la Comisión de Relaciones Culturales, presidida por el duque de Alba.

Se acordó primeramente la creación de una Cátedra de Historia Hispano-Soborna y después girar fondos destinados para la construcción de un Colegio español en la Ciudad Universitaria de París.

Festejando a la Patrona

Las fuerzas del Cuerpo de Aviación han celebrado hoy festejos en honor de su Patrona.

La oficialidad se reunió en banquete en el Aerodromo de Cuatro Vientos.

Imposición de una Medalla

En el Hospital de San Juan de Dios, de esta corte, el ministro señor Aunós le ha impuesto hoy la Medalla del Trabajo, al popular doctor Cubero.

Se pronunciaron discursos elogiando la labor de dicho médico.

Reunión de Secciones

Hoy se ha reunido la Sección de Educación de la Asamblea Nacional, escuchando el informe emitido por el Director de primera enseñanza, en lo que respecta a las orientaciones del Gobierno sobre instrucción primaria.

También se reunió la Sección de Comunicaciones tratando de los transportes por carreteras y el medio de suprimir la ruinoso competencia con los ferrocarriles.

Otro accidente de automóvil

En la carretera de El Escorial ha volcado esta tarde un automóvil.

Resultaron heridos dos hombres y dos mujeres.

Torero, grave

Se han recibido noticias de Caracas, dando cuenta de que el matador de toros valenciano Manuel Martínez se encuentra en estado gravísimo.

A dicho diestro se le ha practicado una operación.

La asamblea de Autores

En la asamblea de Autores, ha seguido hoy discutiéndose la reforma de los Estatutos.

El señor Muñoz Seca anunció que desistían de los propósitos de fundar una nueva Sociedad, aunque disponían de fondos ofrecidos por el Banco Urquijo.

De Provincias

Madrid, 10.

Auto-correo que vuelca.-- Viajeros heridos

Dicen de Jaen, que cerca de Villanueva del Arzobispo, ha volcado el auto-correo de Ubeda a Urceda.

Resultaron heridos 17 viajeros, algunos de gravedad.

Ensayos del acumulador del Padre Almeida

Participan de Santander, que el Padre Almeida ha hecho declaraciones sobre el acumulador inventado por él.

Ha dicho que los ensayos de su aparato superaron a los resultados que se esperaban, perfeccionándolo en forma que podrá cargarse en dos horas, y así los trenes cubrirán grandes distancias.

En el trayecto de Londres a Escocia solo precisará detenerse dos horas para reponer la carga.

Añadió que además de la Sociedad constituida en Londres, se formará otra en Nueva York y que el invento no lo ha explotado en España porque no acudió el capital privado y como confiaba que hubiese acudido, por ello no requirió el auxilio del Estado, el que seguramente se lo hubiera otorgado.

Terminó diciendo el Padre Almeida que se propone dar una conferencia en el Ateneo para explicar claramente su invento y dar cuenta de las gestiones realizadas y trabajos en caminados al objeto deseado.

Primo de Rivera en Bilbao.

---Una boda.---Accidente.

Comunican de Bilbao que llegó a aquella capital el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, acompañado de sus hijos, siendo recibidos por las autoridades principales y por el marqués de Casa Montalvo.

Desde la estación se dirigió el señor Primo de Rivera al domicilio del Alcalde.

A las once y media de la mañana, asistió a la Basilica de Begoña, en donde se celebró la boda de la hija del marqués de Casa Montalvo, la que fué apadrinada por los Reyes, representados por la condesa de Casa Montalvo y el marqués de Castromonte.

Una de las motocicletas de la escolta del señor Primo de Rivera, volcó, resultando heridos el conductor y dos agentes de Policía.

Mañana el señor Primo de Rivera impondrá varias Medallas del Trabajo.

Accidentes marítimos por el temporal

Dicen de La Coruña, que en la ría de Meda zozobró un barco pesquero, ahogándose cuatro tripulantes y salvándose uno.

En Casablanca el temporal destrozó totalmente el balneario.

En Santander el temporal también inutilizó la máquina del pesquero «Menta». Milagrosamente un golpe de mar le hizo entrar en el puerto, siendo auxiliados los tripulantes que ya se hallaban extenuados.

La Exposición.--Debut

Dicen de Barcelona, que el Gobierno de Alemania ha acordado concurrir a la Exposición de aquella capital.

También dicen que el ex-campeón de boxeo Carpentier, ha debutado como artista de revista en el teatro Nuevo.

Consejo de guerra

En el cuartel de San Hermenegildo, en Sevilla, se ha celebrado hoy un consejo de guerra contra un capitán, acusado del delito de quebranto de arresto.

El fiscal le ha pedido la separación del servicio.

Del Extranjero

Madrid 10

Temporal de nieve

Cablegrafían de Nueva York

que persiste el temporal de nieve.

Hasta ahora van recogidas 30 personas muertas.

Se han hundido cinco barcos en el Mar Caspio, siendo salvados 460 pescadores y pereciendo de hambre y frío 200.

Ruptura de negociaciones comerciales

Dicen de Berlín que se han roto las negociaciones entre los representantes de Italia y Alemania en lo que respecta a cuestiones comerciales.

El Gobierno alemán ha propuesto al italiano someter las divergencias de la aplicación del Tratado a un arbitraje.

Teniente muerto y un capitán herido

Comunican de Lisboa, que en el cuartel de caballería de la calle de Ajuda, estando haciendo experiencias de una ametralladora dinamarquesa, una de las balas alcanzó al teniente Acevedo y al capitán don Carlos Gomez.

El primero resultó muerto y el segundo herido de gravedad.

Cuestión entre un matrimonio. La esposa, loca

Dicen de París, que en una casa de la calle de Tiquemane, promovieron una cuestión el contable don Luis Natherber y su esposa, por sospechar el primero de la infidelidad de la segunda.

Esta, en un ataque de locura, hizo uso de un revolver disparando contra su marido, al que hirió. Luego disparó contra dos de sus hijos de cuatro años uno y de dos el otro, y seguidamente se dirigió a la cama en donde se hallaba otro hijo de seis meses y le aplicó el revolver entre los ojos, disparando.

El marido aunque se hallaba herido de gravedad, consiguió levantarse y desarmar a su esposa, matándola de un tiro.

Uno de los hijos ha muerto y otros dos se hallan gravemente heridos. El menor, que tiene el origen del disgusto familiar, quedará ciego.

ESPECTACULOS

De la semana

Pocas novedades ofrece la pasada semana.

En Hesperia y Variedades se han proyectado interesantes películas que han llevado público a ambos salones.

En Hesperia es seguro que actuara en breve la compañía de comedias de Maria Cañete.

En Variedades se proyectarán varias películas cuyos títulos han sido anunciados próximamente.

En Cervantes se actuará el miércoles el imitado de estrellas «Bertini», que hoy por tarde y noche dan sus dos últimas funciones por tener que debutar en el Varietades de Sevilla, el próximo martes en donde actuará veinte noches.

«Bertini» cuyo arte triunfa por encima de prejuicios y de discusiones, es ovacionado una y otra noche, teniendo que cantar hasta doce números en una sesión.

Se asegura que la compañía del circo Pico de Madrid, actuará en Cervantes durante las Pascuas. Con la compañía, se nos dice que vienen dos famosísimos Tedy y Pampof, conocidos en los grandes circos de Europa.

En Cervantes

Hoy, dos funciones, una a las 5 y 30 de tarde y la otra a las 9 y 45, actuando en ambas, la bailarina «Diana» y el célebre imitador de artistas, Bertini, que se despide del público almeriense.

En Variedades

Esta noche se actuará la notable película completa en doce partes, titulada «El mercader de Venecia».

Salon Hesperia

Para hoy, a las 8 y 30 y seis de la tarde, películas cómicas: «El primer y segundo episodios de la fortuna fantástica» a las 9 y 30 de la noche en diez partes. «El gran desfilé».

co Martinez Castillo, quien jugaba el billete entero, y por tanto, cobrará los 20.000 duros del premio.

Repetimos la enhorabuena.

Beneficios subsidiarios

Les han sido concedidos los beneficios subsidiarios del Real decreto sobre familias numerosas a Antonio Bedmar Castro, de Almería, padre de nueve hijos y a Andrés Ventaja, de Fondón, con ocho hijos.

Compañía en liquidación

Se ha declarado en liquidación voluntaria la Compañía Española de Seguros contra incendios «Continental Unión», con domicilio en Barcelona.

Penado detenido

Ha sido detenido por la benemerita en la ciudad de Berja Juan Payan Aleda, que estaba reclamado por el Presidente de la Audiencia para que cumpla la condena impuesta por disparos y tenencia de armas.

Cesantia y nombramiento

Ha sido declarado cesante el agente de Positos de Cantoria, don Clemente Gimena Cisneros y nombrado en su lugar don Baldomero Jimenez Sanchez.

Por escandalizar

Por hallarse formando escanda en la calle del Marro, ha detenido la Guardia municipal a María García García, natural de Chile y a Rosario Revarte Perez, de Alhama.

Ama de cría

Se ofrece con leche fresca para casa de los padres, Juana Miralles. Razón: Calle de la Ampolla, número 13.

Construcción de un puente

Se ha señalado el día 26 del actual para que tenga lugar la suelta de las obras del puente sobre el río Almanzora, en la carretera de Baza a Huercal Overa, proximidades del pueblo de Purchena.

El presupuesto señalado es de 533.336,59 pesetas y la fianza provisional de 16.000. El plazo de ejecución de dichas obras es el de 27 meses.

La patente automovilista

La Gaceta del día 8, ha publicado una Real orden disponiendo que en lo sucesivo la patente de circulación automovilista se adquiere en la primera quincena del primer mes del semestre teniente, y no en la segunda del tercero del semestre anterior como ahora se hacía.

Pastoreo abusivo

Por la Guardia civil ha sido denunciado José Agüero Sanchez, por tener pastando ganado lanar en las cupetas de la carretera de Lubrin a Olella de Camp.

Betneros que rinen

En la Puerta de Purchena promovieron ayer mañana una rifa para limpiar las botas Juan Hernandez Llanas y Rafael Diaz Bonillo. Ambos fueron detenidos por la Guardia municipal.

Se alquila
una cochera en sitio céntrico.
Razón: En esta Administración.
De emigración

Mañana es esperado este puerto el vapor francés «Mendoza», con objeto de embarcar emigrantes para el Sur de América.

Instancia desestimada

Ha sido desestimada la instancia de permuta de destino que han solicitado José Cañadas Sergio y Valeriano Martinez Moreno.

Hurto de una bocina

El chofer José Belmonte del Aguila, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que del automovil que conduce, le han hurtado la bocina, valorada en quince pesetas, ignorando quien fuera el autor.

El automovil se encontraba en la plaza de Santo Domingo.

Dr. Rafael Araoz
Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

Flor de Lis
Tintura muy práctica y económica.
Tiene la propiedad de limpiar, suavizar y aclarar las caras, hacer desaparecer las manchas, impedir la caída del cabello.
Vende en las principales farmacias y droguerías y perfumerías, en casa del distribuidor.
Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 33, 37, Almería

Vizevino
El panderero dibuino señor Vizevino ha estado hoy en el Palacio de Justicia, cuando el Sr. Conde Querales.

Acosite de Hígado
Este medicamento, que se ha reconocido como el más eficaz para el tratamiento de las afecciones del hígado, se vende en las principales farmacias y droguerías.
«El Aguila».

Ginés de Haro y Haro
Agente en Almería de los relojes de bolsillo y de pulsera.
Reyes Caló, 19, Horas de Oro.
Agentes en Almería de los relojes de bolsillo y de pulsera.
Se da garantía.



OTICA CENTRAL
Terminada la obra de la nueva sede de la O.T.C. en el Ateneo.
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
Presidente de la O.T.C.
Productos químicos y farmaciales. Preparación de medicamentos. Espectáculos nacionales y extranjeros. Agencias de viajes. Ortopedia. Algodón, gases y vendas estériles.
Servicio estirado y económico.
REAL. NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS
Premio mayor
Mañana serán abonadas por la Administración de Loterías número 5, de esta capital, las 100 pesetas correspondientes al premio mayor con que fue agraciado el número 1.466 de la jugada del primero del mes actual.
Recordamos a los señores que el único abarcado fue el cabo comandante del puesto de la Guardia civil del Puerto don Francis-

DE ACEITES
desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén
Vicente Aznar
Conde Ojalía, 30. Almería
N mere de doce páginas

Página para las damas

La mujer y el buen tono

No, lectora amiga, no, no. Aunque según me dices en tu amable carta, esa condesa vecina tuya que ama los caballos y les increpa, cuando se desmandan, con palabras que se desmandan, la «varonili» en una mujer no puede ser una elegancia. La condesa o es una «snob» sin pizca de talento ni talento o es un terrible «arimacho». ¡Debe de estar divertido el pobre conde!

La elegancia en las hijas de la no se concibe sin feminidad, profunda feminidad. La elegancia, amable lectora, tiene sexo. Hay elegancia femenina y elegancia masculina. ¿Cómo va a ser, pues, elegante el que una mujer parezca un coracero?

El «amazonismo» ha dicho un poeta de feminidades—cuando una amazona «no es muy mujer», tanto de su arrogante gallardía, carece de toda belleza. «Judic no hubiera sido» muy mujer, ¿hubiera encontrado la ocasión propicia para cortar la cabeza a Holofernes?..

En los trajes de ahora de moda, el cinturón, como es sabido, juega un papel importantísimo. Su misión no es puramente decorativa; sin el vestido perdería toda su belleza de línea y desaparecería la eúritmica gracia de los pliegues; más en su elección hay que olvidarse del punto de vista ornamental.

¿Que a veces una estrecha cintura hasta para adorno del talle?.. ¿Quién lo niega? Pero el color de la cinta, lectora, no es una misión: ha de armonizar con el del

vestido ¿no es cierto?... He ahí, en el más sencillo de los cinturones, lo decorativo requiriendo la atención del modisto o de la elegante.

Y ni tan extrema sencillez se precisa, ni en todos los trajes podría considerarse una «trouaille». Hay trajes, por ejemplo, los de talie plisado en los que una cinta de terciopelo como cinturón, constituyen ya una nota de supremo buen gusto; pero, en otros trajes, ese cinturón adolecería de excesiva implicidad. En ellos, el cinturón ha de ser más ancho y ya de igual tela que las cenefas, ya bordado, ya de rosas de seda, ya de gasa plisada... según a lo que se presten, conforme—si se posee una fantasía armonizadora— a lo que sugieran.

En todos resultan de suma elegancia esos cinturones de metal que han adoptado algunas mujeres «comm'il faut». Su sobria decoratividad nunca desentona, casa bien con los fondos más diversos, lo mismo con el adecuado para una franja de gasa que con el que le cuadra a una cinta de terciopelo.

Cintas de terciopelo, gasas, cadenas, o lo han de ceñirse a la cintura o a la...—eso va en gustos— o exigido por la sujeción de los pliegues. Apretarse más el cinturón en los trajes de calle actuales, es quitarles todo su «chic» privarles del espíritu fertilmente desmadejado, de su modernidad, matar la delicadeza, un poco lánguida, un poco decadente, de su encanto escultórico.

FLOR DE LIS

Como deben vestir las jovencitas

La moda actual es pródiga en detalles propios para muchachas jóvenes, descollando en ellas la de los boleros y gabanes cortos. Hemos visto últimamente en una colección de entrepunto un bonito modelo de jerga azul marino, compuesto de una falda corta en forma, una blusita rosa y un bolero abierto en el delantero, y sujeto en el escote a una corbata anudada de tafetán azul marino como el vestido. El cinturón de tafetán respuntea sujetaba el ablusado del camiserito. En conjunto era juvenil y encantador.

Las tiras de tafetán respuntea constituyen un adorno que goza de gran predilección este año, como tregua al abuso de recorte y prodigamos en todos sentidos. El terciopelo estampado está también muy en boga. Se obtie-

nen con él preciosas toilettes de muchacha, resultando sencillas y originales a un tiempo. Su flexibilidad permite darle la forma que se quiere, siendo de muy buen gusto y bonito, a cuadritos blancos y azules.

En dicha tela y dibujo vimos un vestido adornado en el escote con un pañuelo de crepón de seda del mismo tono azul, formando pico en la espalda y anudándose en el del escote por delante. El cinturón plegado era de crepón también. Os recomiendo eficazmente esos pañuelos, empleados como cuellos. Son muy propios para vuestra edad, graciosos y bonitos.

No olvidéis en vuestros proyectos para los trajes sencillos el terciopelo y jersey, combinados sabiamente; muy nuevo y elegante. Ello os permitirá variar sin gran dispendio. Vuestra falda de punto «beige» hermanará perfectamente con el «jumper» o jersey de la misma tela, y con un gabancillo negro o marrón de terciopelo pa-

ra mas vestir, pudiendo animar este último con un pañuelo de crepón de seda «beige».

Los abrigos continúan siendo rectos, y la travilla en la espalda llevándose mucho.

¿Qué opináis de un abrigo de ratina azul marino cruzado y adornado de dos hileras de botones dorados? El cuello de nutria formados solapas «astre», y dudo pueda hallarse un modelo más parisien y propio para un «decimoctavo» invierno.

De pana rayada resulta también muy bonito y podeis elegir entre los azules y tostados sin desdeñar el «beige». Para visitas podeis llevar bajo él un vestido de crepón de seda o de «georgette», del mismo tono, con lo que estareis elegantísimas y muy propias de vuestra encantadora edad.

El corte de camisas

Una vez conocidos el corte y la confección de la camisuela de recién nacido, aprendamos a construir la camisa de señora. Y si no continuamos con las de niña, después se dirá datalladamente, sabiendo confeccionar la de mujer, sábese ejecutar las dos citadas.

De dos modos puede ser la prenda de que nos ocupamos; uno, el de la camisa larga, y otro el de la llamada de «estilo imperio».

Apenas si se diferencian en el corte, únicamente en el tamaño, está su verdadera distinción; en la camisa estilo imperio, emplease menor cantidad de género, y en esto estriba su única razón de ser.

Señalaré la forma de hacer ambas, y allá cada cual con sus gustos.

Tanto para corta la del otro, es primeramente preciso disponer la tela de modo que recortando una sola figura, salgan las cuatro partes de que consta esta prenda, en sus diversos estilos. para ello, dóblese la tela, una vez, de abajo a arriba, y otra de derecha a izquierda.

Camisa larga.—Trácese sobre la parte superior del tejido, tras de haber hecho los dos dobleces, la primera parte de las cuatro iguales de que está compuesta.

Como quiera que la camisa ha de ser—naturalmente—adecuada por su tamaño a la persona que haya de vestirla, es necesario trazar el esquema con arreglo a las dimensiones de la mujer para quien sea la camisa. Por lo tanto, es imprescindible tomar las siguientes medidas:

Largo: desde el hombro hasta donde se desee de larga.

Anchura del pecho: de debajo del pecho, a su nacimiento y con una inclinación fija de cinco centímetros, márquese una línea.

La distancia es de 14 centímetros, correspondiente a la que hay

de la mitad del cuello al hombro. La del hombro al pecho, 16 centímetros. Para el hombro, 5 centímetros con una inclinación de uno. Y para el escote del brazo de 20 centímetros.

La parte de abajo, medirá 40 centímetros, que por lo regular, suele ser la mitad del anecho de la tela.

Cuando una señora es gruesa, o desea la camisa mas larga, se hace necesario poner una nesga; que sale de la parte de tejido que se quita del escote de los brazos.

Camisa Imperio.—La diferencia entre el corte de una camisa y el de la otra, sólo está en que su largura mídese desde el hombro hasta donde se quiera de larga. Generalmente los tirantes son postizos.

F. ESCOBES.

LA JARDINERIA

La coclearia en macetas

Esta especie importante, de flores blancas, se siembra durante el mes de Octubre y principios de Noviembre.

Existen más de 30 especies que se cultivan en las zonas templadas, y, por lo tanto, en nuestra región.

Crece esta planta, con preferencia, en lugares húmedos y sombríos; por tal razón, es recomendable el cultivo en macetas.

Las hojas frescas se consideran como un excelente «antiescorbútico», poseyendo propiedades diuréticas y estimulantes.

En Inglaterra y Alemania se usa la raíz de esta planta preparándola como «condimento en substitución de la mostaza», pues se le parece después de raspada, denominándose «mostaza alemana».

Aparte de la especie indicada, existe como importante la «Coclearia armoracia», que se utiliza en las costas británicas para aprovechar terrenos salinos.

Receta culinaria

Jarabe de cerezas

Escójanse cerezas medianamente sazonadas, y después de quitados los rabos, se estrujan y dejan en este estado veinticuatro horas. Pasado este tiempo se cuelan por tamiz, comprimiéndolas, y enseguida se pasan por la manga. Cuando el liquido se presente muy claro, se pesa y cada diez y siete onzas de este se echan dos libras de azúcar blanca. Póngase todo en un perol haciendo que dé un solo hervor; espumese bien y hecho esto colóquese frío o caliente, es lo mismo, en medias botellas.

Número de doce páginas

DE LA REGION

Para la Feria de Navidad

Mañana lunes remitirá la Diputación provincial al Comité de la Feria de Navidad, que en Madrid ha de celebrarse, dos lindas muñecas vestidas con los trajes regionales almerienses, que seguramente han de llamar la atención.

Como ya saben nuestros lectores, en dicha Feria deberán exponerse los frutos de todas las regiones españolas, y por tanto es de suponer que los productores almerienses no habrán dejado esta ocasión muy oportuna de hacer ostensible muestra de las uvas, naranjas, dátiles, higos secos y demás frutas que se crían en nuestra tierra.

DE HACIENDA

Libramientos para mañana

Por el señor Delegado de Hacienda ha sido autorizado el pago de los siguientes libramientos:

Administración de Loterías número 5, don Jesús de la Riva, don Ramón Paredes, don Diego Contreras, don Leopoldo Valverde, don Atanasio Minagorre, don Salvador Espin Espinosa, don Ubaldo Martín Callejón, don Miguel Gabin Belmonte, señores herederos de don Francisco Antonio Soler, don Manuel Juárez y Habilitado de la Guardia civil.

Del pasado

El admirador obsequioso

Ya no quedan en España, desgraciadamente para los escritores, admiradores como uno que el año 1855 tenía en Barcelona el célebre novelista francés Edmundo de Goncourt.

He aquí cómo cuenta este en su «Diario» la aparición de la conducta de ese entusiasta catalán:

«Sábado 12 de Octubre. Un banquero de Barcelona, llamado Daniel Grant, me hace objeto de una verdadera persecución.

Ha comenzado por escribirme una carta invitándome a ir a una exposición que hay en Barcelona y ofreciéndome para el viaje un «yath», que vendría a recogerme al puerto que yo deseara. En una segunda carta me hace, espontáneamente, el ofrecimiento de setenta y cinco mil francos «para arreglar mis asuntos o los de mi familia». En fin, en una tercera me anuncia el envío de un tintero de plata, que pesa un kilogramo, con una pluma de oro.

«Me he creído obligado a dirigirle la siguiente carta:

«Señor: A la carta en que me invita usted a mi disposición 75.000 francos no he contestado porque me se acepta dinero de un señor a

quien no se conoce—ni aun de un señor a quien se conozca.

«Hoy, que me anuncia el envío de un tintero de plata, ofrecido por el Casino de Barcelona, tengo el sentimiento de rehusarlo, temiendo que se trate de un regalo debido a usted solo.

«Suyo...»

La profesión

En cierta ocasión, fué a Paris Francisco con su picador «Chuchi» y un escritor de la época, muy amigo de la gente de coleta.

Al llegar al hotel, y preguntarle su nombre y profesión, el primer interrogado fué el hombre de letras. Manifestó que era literato. Siguió el turno al buen picador.

—¿Nombre?...

—Francisco Gutiérrez.

—¿Profesión?

—Literato también—respondió creyendo que aquello era una cosa que podía ser cualquier español.

Pues firme usted.

No sé.

El platino

El platino fué descubierto por los españoles en la Argentina.

Los descubridores creyeron tener en sus manos el metal que da el nombre a la República y su decepción fué grande, cuando se apercibieron de que estaban equivocados.

Por desprecio hacia su hallazgo, por desprecio hacia aquel metal que imitaba a la plata, le bautizaron con su diminutivo: «platino».

Hace aun medio siglo, el plati-

no casi no valía nada. Después, súbitamente, se reveló sus inestimables cualidades: se nota que las fotografías en platinotipia eran inalterables; los sabios, los joyeros, los dentistas, fueron descubriéndole virtudes. De pronto, su precio subió, subió.

Subió tan deprisa y subió tanto que, después de haber sufrido mucho tiempo, en silencio un injusto desden, hoy el platino se desquita, porque su precio es en la actualidad, seis veces mayor que el del oro fino.

EN EL PASEO

Concierto por la Banda Municipal

El programa de las obras que ejecutará hoy la Banda Municipal de once y media a una y media de la tarde, en el Paseo del Príncipe, es el que sigue:

«Valencia», (paso-doble).—Pardilla.

«Serenata Española».—Varela Silvari.

«Caballería Ligera» (obertura).—Suppé.

«La Canción del Olvido», (fantasía).—Serrano.

«La Bandera de la Libertad», (paso-doble).—F. M.

A. Ramirez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 42.

PARRALEROS

Se venden en la finca Pago de los Yebras, término de Terque, cinco mil injertos encabezados, tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X, Rupestri 3.309, Rupestri Lot o Fenómeno y Gloria Montpellier. Mil raigales encabezados del país. Treinta mil Riparias de dichas clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yebra Rittwagen, ALVAREZ DE CASTRO 10, ALMERIA, Y EN TERQUE.

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'75 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1.872, para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cobrar sus legítimos intereses, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el prestamista particular.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda la empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un cómodo crédito.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más apetible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario.

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda la actividad y reseña dirigirse a

Angel Vizcaino González

Administrador-Apoderado
ZARAGOZA, 15. PROCURADOR. ALMERIA

CARRERA BRVE Y SIN GASTOS Interesantísimo

A los lectores de LA CRONICA MERIDIONAL.

Por 8'50 pesetas, en Almería y 9'25 por C rreo certificado, se entregará un tomo 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil don MANUEL F. FORT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe por G rro postal a don Francisco Guillén Felices, Papelería Sempér, P. seo del Príncipe, 40.

Caduca el día 16 de Noviembre.

VASCO NAVARRA
CORROS Y OFICIOS DE AC-
IDENTES COLECTIVOS.
INDIVIDUAL Y CIVIL
Delegación guerra en Al-
meria: JOSE MARQUEZ,
Sagasta, 6, 3.º

SE VENDEN

las casas números 20 y 22 de la calle de Martínez Campos, y las números 19 y 21 de Alvarez de Castro de esta ciudad. Darán razón en la Agencia Ruso, Paseo de San Luis número 4.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico modernoed toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE
Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

DR. EDUARDO PÉREZ ORDO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.
Pasilla, 170 Ptas. Pedidos directos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Compañía Transatlántica de Barcelona A. LÓPEZ Y COMPAÑÍA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en
Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 2 de Enero del magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

REINA VICTORIA EUGENIA

Así mismo saldrá para los pasajeros de 2.ª clase y camarotes especiales
de 4, 6 y 81 camas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de
Almería el día 6 de Enero el

MONTEVIDEO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día de 22 Diciembre
del magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA
AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más detalles dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica de Barcelona Segura y Segura.

LA TRIBUNA

Sección de compra-venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra-venta de fincas con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6. Apartado 35.—MADRID.

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1926.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

HIPERACIDIA

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de comidas, sea debilidad, inapetencias estomacales, sea náuseas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «E Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica Sancho Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

NACIONAL SUIZA

COMPANÍA DE SEGUROS

Delegación General: Puerta del Sol, 41, —MADRID. Seguros Marítimos. Importantisimas garantías.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA.

Editorial Castro

La más importante en el
ramo de la novela popular

Mazarredo, 4.--Madrid

“La golfilla de la calle”

se debe a la pluma de un joven novelista español que disfruta de una envidiable popularidad por sus numerosas obras, mucha de las cuales se han traducido a varios idiomas, y que oculta su nombre bajo el seudónimo de

Fernando Albuquerque

La Editorial Castro ofrece SEIS MIL PESETAS de participación en la Lotería de Navidad en los números

27.403, 38.084, 40.095 Y 52.947

a los que se suscriban antes del 10 de Diciembre.

ESCRIBA HOY MISMO

enviando por giro postal o sellos de Correos TRES PESETAS y SESENTA CENTIMOS y recibirá los 20 primeros cuadernos de la hermosa obra

“Por el amor de un hombre”

de LUIS de VAL

en paquete certificado, y en carta la PARTICIPACION DE UNA PESETA en el número que usted elija de los anunciados. Si quiere PARTICIPACION DE DOS PESETAS adquiera hasta el cuaderno 40, y remita entonces SEIS PESETAS y SESENTA CENTIMOS para el franqueo.

Los que se suscriban hasta el 10 de Diciembre, directamente a la Editorial, a la novela

“La golfilla de la calle”

y adquieran de una vez los veinte primeros cuadernos, que importan TRES PESETAS, se es regalará una PARTICIPACION DE UNA PESETA, además de las DOS PESETAS DE PARTICIPACION anunciadas en el primer cuaderno de esta obra para los que tengan el tomo TERMINADO EL 10 DE DICIEMBRE.

Las continuaciones de las suscripciones se harán por mediación de los señores corresponsales de cada pueblo o librería, y donde no los hubiese, las servirá la Editorial en lo sucesivo libres de gastos de franqueo.



NECESITAMOS CORRESPONSALES en donde todavía no los tenemos. Todas las ofertas son estudiadas con interés

Dirijan la correspondencia: Apartado 5.020 Madrid (5)

Cables y telegramas: CASTROLO, Madrid